



近42萬港人聖誕出境主打粵短線遊 多個口岸再現人潮 高鐵站迫滿北上市民

昨日是聖誕節小長假的第二天，繼續有不少市民外遊。特區政府入

境處數字顯示，截至昨晚9時約有99萬人次出入境，較去年同時段的94.6萬為多，當中近52.6萬人次出境，較去年同時段的42.4萬人次大增10萬人，而至昨晚9時則有46.4萬人次入境，與去年同時段的52.2萬人次比較則減少了5.8萬人。離境人士以香港居民為主，有近42萬人次經高鐵西九龍站等各出入境口岸出境，主要趁假期到廣東省短線旅遊。不過，仍有不少市民留港消費，如正舉行的冬日美食節上便有不少市民和旅客購物，預算從數百至上千元不等，參展商也表示銷售情況理想，中環碼頭、西九文化區等景點人潮如織。

●香港文匯報記者 劉明、崔灝

在昨晚至9時的46.4萬人次入境人士中，超過11.3萬為訪港旅客，包括近7萬名內地訪客和近4.4萬名其他地區旅客，而各口岸中以羅湖最繁忙，分別有8.7萬人入境和18萬人出境，排第二位的落馬洲支線口岸分別有7.6萬人入境和16.4萬人出境。與去年聖誕節比較，前日聖誕節出入境人數約有125.3萬人，較去年聖誕節正日的116.2萬人多出9.1萬人。

由於今年聖誕節兩天公眾假期連周六及周日，合共有4天小長假，因此外遊市民人數較去年多。昨日，多個口岸均再現人潮，西九龍高鐵站昨日一早就迫滿北上市民，不少人拖着行李篋一家大小外遊，候車大堂坐滿人，閘口有長長的人龍等候入閘登車。不少市民前一晚留港上街觀賞燈飾並慶祝聖誕節，昨日北上，利用餘下3天假期到廣東省不同地區旅遊，亦有市民到省外旅遊，武漢、貴陽及桂林等較長途的車票亦已售罄。

同時，不少市民繼續留港，與訪港旅客感受香港濃厚的節日氛圍，各類活動與市集也有不少市民參與，其中，第二十三屆香港冬日美食節前日一連五天假香港會議展覽中心開幕，涵蓋多個本地熱門品牌，昨日現場人潮如鯽。



●東北季候風正影響廣東沿岸，香港昨日相當清涼，不少市民添加厚衣出門。
香港文匯報記者萬霜靈 攝

人出境。與去年聖誕節相比，前日聖誕節出入境人數約有125.3萬人，較去年聖誕節正日的116.2萬人多出9.1萬人。

由於今年聖誕節兩天公眾假期連周六及周日，合共有4天小長假，因此外遊市民人數較去年多。昨日，多個口岸均再現人潮，西九龍高鐵站昨日一早就迫滿北上市民，不少人拖着行李篋一家大小外遊，候車大堂坐滿人，閘口有長長的人龍等候入閘登車。不少市民前一晚留港上街觀賞燈飾並慶祝聖誕節，昨日北上，利用餘下3天假期到廣東省不同地區旅遊，亦有市民到省外旅遊，武漢、貴陽及桂林等較長途的車票亦已售罄。

同時，不少市民繼續留港，與訪港旅客感受香港濃厚的節日氛圍，各類活動與市集也有不少市民參與，其中，第二十三屆香港冬日美食節前日一連五天假香港會議展覽中心開幕，涵蓋多個本地熱門品牌，昨日現場人潮如鯽。

留港消費市民帶旺冬日美食節

市民梁先生與妻子到美食節，他表示聖誕假期外出遊玩的人實在是太多，想留在香港支持本地經濟，「沒有預算，看到喜歡的就買，現在已經花費超過1,000元，主要還是買吃的東西以及冰凍產品，例如三文魚、牛肉丸等。」他表示，有些產品日常食用，有的則為過年提前準備。

另一市民梁女士與母親到場，預算約1,000元購物，暫已消費500多元，主要購買乾貨和咖啡，以及保健品，還會再選購牛排、魚丸等冷藏食品，「平常假期都很少外出遊玩，不想人擠人地排隊，都是在平日的時候安排出遊計劃。」

市民何女士預算花費2,000元。她表示，聖誕假期想留港支持香港經濟，而她還會到工展會選購。來自鑽石山的周女士則花費500元購買咖啡及600元購入牛肉乾，也買了些湯包和衣服，表示由於沒有太多假期，故未有計劃外遊。

有咖啡店負責人表示，今次是首次參展，「這兩天的銷售情況都很好，無論是現沖還是袋裝都有很多人來購買，大部分都是本地人居多。」她表示特別為到場購買的市民準備了優惠產品。

香港各區亦人頭湧湧，不少市民及旅客到中環友邦嘉年華玩樂，富豪雪糕車也排人龍，觀光巴士亦坐滿旅客，摩天輪普通包廂輪候約30分鐘。西九文化區的「西九聖誕森林」亦擠滿遊人，停車場亦已泊滿。

受惠節日氣氛 酒吧生意迎高峰

入境旅客同時帶動消費，香港酒吧業協會主席錢雋永在接受電台訪問時表示，受惠於旅客光顧及節日氣氛濃厚，今年聖誕假期酒吧業生意迎來高峰，整體營業額較去年增長約一成，預期旺勢將持續至本周末及除夕夜。

候任立法會選委會界別議員、美麗華酒店集團首席營運總裁陳宗彝接受電台訪問表示，聖誕假期期間香港酒店入住率達九成或以上，部分酒店的房價較去年同期增長5%。



●有近42萬人次經高鐵西九龍站等各出入境口岸出境，主要趁假期到廣東省短線旅遊。圖為高鐵西九龍站人頭湧湧。

香港文匯報記者黃艾力 攝



●第二十三屆香港冬日美食節一連五天在灣仔會議展覽中心3樓舉行，昨日現場人潮如鯽。

香港文匯報記者萬霜靈 攝



●現場有不少攤位可試飲試食，吸引不少顧客駐足品嘗。

香港文匯報記者萬霜靈 攝

長假兼逢流感高峰 多間公院急症室輪候需逾3小時

香港文匯報訊（記者 李千尋）香港醫院管理局早前預計聖誕及元旦假期期間，公立醫院服務需求將上升，已預先加強家庭醫學門診服務，呼籲非緊急病人盡量避免前往急症室。適逢冬季流感高峰期，加上昨日為聖誕假期，多間公立醫院急症室出現輪候時間長達3小時以上的情況。香港文匯報記者在廣華醫院直擊，有病人因咳嗽等症狀前往急症室輪候，亦有市民因不滿輪候時間過長，臨時決定改往家庭醫學門診求診。

香港醫管局網頁昨日上午11時15分顯示，7間醫院急症室的「次緊急及非緊急」類別病人需輪候逾3小時，包括港島區的東區尤德夫人那打素醫院及律敦治醫院；九龍區的廣華醫院及基督教聯合醫院；新界區的北區醫院、屯門醫院以及仁濟醫院。

難耐輪候過長 市民改赴家庭醫學門診

記者昨早在廣華醫院急症室所見，現場有多名病人等候。醫管局網頁顯示該时段有半數次緊急及非緊急類病人輪候時間達5個小時，大部分人等候時間少於7.5小時。

陪同母親求診的彭先生表示，母親出現咳嗽等感冒症狀，已等候約兩小時，前面還有約4位病人，估計不久便可以獲安排診治。他說，母親長期在廣華醫院復診，較信賴其醫療水平，且持有長者醫療津貼，可免費就醫，因此仍選擇到該院求診。

另一輪候市民劉先生表示，孩子身體不適，已輪候4個小時，現場尚有20多名病人等候，預計仍要等兩三小時。他考慮改往油麻地賽馬會家庭醫學診所求診，「我正要去那邊看看情況，如果方便的話就帶小朋友過去，不用在這裏等。」

他坦言，醫療費用非其首要考慮，只要病情能盡快好轉，即使支付較高診金亦可接受，惟假期選擇有限，「只能被迫在這裏等。有選擇的話，當然想去其他醫院。」

家庭醫學診所運作暢順 用時約45分鐘



●記者到油麻地賽馬會家庭醫學診所了解，約有30名病人等候，有市民指就診歷時約45分鐘。

香港文匯報記者涂穴 攝

香港文匯報記者又到油麻地賽馬會家庭醫學診所了解，只見約有30名病人等候，多為長者。到場覆診長期病的彭先生表示，伊利沙伯醫院輪候時間過長，轉介到該診所就診，他亦是首次使用家庭醫學門診服務，「這裏（診所）就診流程簡單些。」他提前在醫管局網站預約，就診歷時約45分鐘。

陪同父親到診所清洗傷口的馮小姐表示，一周前已預約昨日的門診服務，從取籌至完成診症僅需約半個小時，過程順利。她補充，若未有預約，日常輪候時間約為30分鐘至1小時不等。

因腹瀉求診的鄭先生表示，因為已預先在網站預約，就診過程暢順，整體流程用時約45分鐘。他認為診症時間視乎當日醫生人手和病人病情而異，「如果前面幾個病人的病情都比較簡單，不需要檢查，就不用花太多時間，但前面若是大病患者就沒辦法。」

截至昨日下午4時30分，大部分公立醫院急症室輪候時間恢復正常，介乎半個小時至逾兩小時，但東區醫院仍需輪候逾5小時，廣華醫院及仁濟醫院需輪候逾4小時。

舊油麻地警署下月推警匪片展 門票今開售



香港文匯報訊 不少內地旅客來港，都喜愛到香港電影取景地打卡，在多齣電影中出現的油麻地警署是其中一個最多旅客到場「朝聖」的地點。就此，特區政府文化體育及旅遊局轄下文創產業發展處便策劃在舊油麻地警署原址推出「油麻地警署光影之旅」展覽，明年1月2日開放予公眾參觀，門票今日上午10時起開售。展覽將差館、香港警匪片及電影場景扣連，在踏進懷舊戲院的入口後，便進入一個沉浸式光影世界，重溫經典警匪片的精彩片段，讓訪客回溯星光熠熠的英雄與梟雄，置身於槍林彈雨、暗鬥明槍的警匪江湖。

不設現場售票 每節參觀25分鐘

展覽開幕首兩星期（2026年1月2日至11日）會連續開放並延長開放時間，由早上9時至晚上10

時。明年1月12日起則回復正常開放時間，即周二至周六上午11時至下午5時、晚上7時至10時，逢星期一（公眾假期除外）休息。正價門票為30元，學生、長者、綜合社會保障援助計劃受助人及傷殘人士特惠門票為10元，6歲或以下兒童免費入場。

展覽門票接受1月2日至31日的訂購，訪客透過網上預約系統（cultural.cityline.com/tc/2026/ymta-cinematicjourneyjan2026.html），可預訂由購票日起計30日內的門票，每次最多4張，不設現場售票。展覽每節參觀時間為25分鐘。另外，為讓訪客有更佳體驗，每節人數上限20人。

「油麻地警署光影之旅」是本地電影工作者設計，匠心獨運，讓訪客於真實警署內現場感受老差館布局、氣氛和香港警匪影視名場景，展現香

港警匪電影的獨特創意力量。

電影拍攝難在運作中的警署進行，所有香港警匪片內的警署都是設計及搭建的場景，反令美術指導開拓出幻變無窮的想像空間。由上世紀八九十年代極度仿真的擺設，關公神壇、政府木桌等，到《無間道》遠離現實的大玻璃幕牆及視野廣闊的行動空間，再到《寒戰》極富後現代及高科技設施的布置，香港警匪片在警局設計不斷推陳出新，成為香港警匪片極具創意的美術元素。

設四大場景 恍如置身電影現場

展覽設有四大場景，讓訪客恍如置身電影現場，訪客進入警署，同時亦進入電影美術指導建構的雜差房，以假亂真，時空交錯，從中尋找經典香港警匪片的種種蹤跡和線索，互動一番。場

內還有不同崗位幕後精英的視頻，讓訪客了解電影背後的創作心得。

舊油麻地警署坐落在廣東道627號，為英國愛德華式建築，屬本港二級歷史建築。開放舊油麻地警署是政務司副司長領導的發展旅遊熱點工作組於今年5月公布落實推行的項目之一。文創處將舊油麻地警署地面樓層活化，把歷史建築與香港經典警匪電影文化結合，舉辦這項展覽，推廣電影旅遊和本地電影文化。

配合「油麻地警署光影之旅」展覽，油尖旺民政事處將聯同油麻地街坊會於元旦日至2月22日舉辦油麻地美食購物節，推動油麻地地區旅遊。油麻地美食購物節除提供各項飲食購物優惠外，凡曾到訪「油麻地警署光影之旅」展覽的旅客更可憑證獲特定額外折扣優惠。